



Lugosi Krónika

A NYÍRLUGOSI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

KÜLÖNSZÁM

2006. SZEPTEMBER

Beszámoló Nyírlugos Nagyközség-Város Önkormányzata 2002–2006. évi tevékenységéről

Újból eltelt négy év. Az 1990. szeptember 30-i első szabad önkormányzati választások óta immár a negyedik választási ciklus. Az előző három is hozott jelentős változásokat, eredményeket, fejlődést Nyírlugos életében. Ezekről is rendszeresen beszámolt a képviselő-testület a Lugosi Krónika hasábjain. Az is immár hagyomány, hogy a képviselő-testület a négy év lezárásaképpen beszámol az elvégzett munkáról. Ez kötelességünk a választók felé.

A Magyar Köztársaság Alkotmányának előírásai szerint a Köztársasági Elnök Úr 2006. október 1. napjára kiírta az önkormányzati választásokat.

Az elmúlt négy év olyan eredményeket is hozott, amelyek meghatározzák Nyírlugos jövőjét.

Több, történelminek mondható esemény történt. A település utóbbi 100 évének legnagyobb oktatási beruházása készült el. Megtörtént, ami eddig soha: hivatalban lévő miniszterelnök látogatott Nyírlugosra! Nyírlugos történelmében először városi címet kapott.

Ez utóbbi a legnagyobb horderejű eredmény, **2005. július 1-től Nyírlugos városi címet kapott.** Ez egy olyan perspektívát nyit településünk előtt, melyet egyelőre fel sem lehet fogni. Magyarországon

a városi címnek rangja van. A közelebbi és a távolabbi történelemben is számos példát találni, hogy egy település a városi cím elnyerése után még erősebb fejlődésnek indult. Természetesen ez a fejlődés hosszú évtizedek alatt mérhető, de ha nincs kezdet, nincs folytatás sem. Az itt élőkön múlik, hogy mennyire sikerül élni a lehetőséggel.

Nem volt könnyű ez a négy év sem. Sokszor egyéni érdekeket keresztezve kellett az önkormányzatnak olyan döntéseket hozni, melyek a közösség érdekeit szolgálták. Ez több esetben okozott sértődést az érintettek részéről. A képviselők többsége a polgármester vezetésével minden döntése során elsősorban a közös érdekeket vette figyelembe.

A választópolgároknak itt van most a lehetőségük arra, hogy eldöntsék, az önkormányzat tagjai valóban a közösség érdekeit szem előtt tartva végezték-e munkájukat, valóban a lakosságtól kapott felhatalmazás alapján vezették-e Nyírlugost.

Ehhez a döntéshez immár negyedik alkalommal akar segítséget nyújtani a Lugosi Krónika, összefoglalva az elmúlt négy év eseményeit, melyhez valamennyi olvasó hozzáteheti a saját élményeit, tapasztalatait azért, hogy minél megalapozottabb döntést tudjon hozni 2006. október 1-jén. Ezzel is értékelve az önkormányzat munkáját.

2002 – 2006

Az önkormányzat alakuló ülésére 2002. október 31-én került sor. Azóta a képviselő-testület 60 ülést tartott és 5 közmeghallgatást tartott. Ezeken az üléseken összesen 26 rendeletet alkotott meg és 162 határozatot hozott a képviselő-testület.

A 2002. október 20-án megválasztott képviselő-testület összetételében egy változás történt **Hudák Imre** 2004. márciusában elhunyt. Helyét a kislistán sorban következő Kiss Zoltán vette át.

A képviselők a testületi üléseken az alábbiak szerint vettek részt:

Hovánszki György polgármester – természetesen – minden ülésen részt vett. Rajta kívül *Háda Istvánné* alpolgármester, *Andrásik Gábor*, *Féki András*, *Gönczö György* képviselők vettek részt minden ülésen. *Káplár András* 59 ülésen, *Bellon Sándor* és *Pazurik István* 57–57 ülésen, *Vedrán Imre* 56 ülésen, *Lisztes Pál* 54 ülésen, *Szulyák Imre* 53 ülésen vett részt. *Kiss Zoltán* a képviselővé válását követően tartott ülések közül csak egy ülésen nem vett részt.

A 2002. évi önkormányzati választások után **Nyírlugos Nagyközség Önkormányzatának** az azt megelőző évek nagy infrastrukturális beruházásai után fennmaradt **hitel tartozások rendezése** adta a **legnagyobb feladatot**. A 2001. évben átadott szennyvízelvezető hálózat bővítése beruházás saját erejének megteremtésére – az önkormányzat kezdeményezésére és irányításával – létrejött víziközmű társulat **158 millió forint** kedvezményes kamatozású hitelt vett fel. A 22 tantermes általános iskola építésénél pedig **240 millió forint hitel felvétel volt szükséges. Mindkét beruházás feltétlenül fontos volt a városi cím elnyeréséhez.**

A szennyvízelvezető hálózat bővítése beruházás **hitelét** a víziközmű társulat eredményes működésével **sikerült 2005. augusztusában teljes egészében kifizetni**. Az érintett nyírlugosi lakosok 48 hónapon keresztül havi 625 forintot fizettek. Ezen felül az önkormányzat támogatásával együtt sikerült további állami támogatáshoz is jutni.

A 22 tantermes általános **iskola építési beruházás hitelét 2005. decemberére sikerült rendezni**. Az Oktatási Minisztérium külön kéréséből Dr. Veres János Pénzügyminiszter Úr segítségével **65,9 millió forint vissza nem térítendő támogatást** sikerült szerezni. A fennmaradó összeget pedig az önkormányzat **eredményes gazdálkodásával** sikerült visszafizetni. A **2006. az első esztendő hosszú évek óta, amikor elmondhatjuk, hogy az önkormányzatnak nincs fennálló hitel tartozása**. Természetesen a 16 éve tartó fejlődés töretlen folytatásához szükség van hitel igénybevételére, megfontolt és felelősségteljes döntés alapján.

A következőkben évről évre haladva szeretnénk beszámolni az önkormányzat döntéseiről, az elvégzett munkáról.

2003. Az iskola éve

Ebben az évben valóban minden elsősorban Nyírlugos történelmének legnagyobb volumenű oktatási beruházása körül zajlott. Ezt a beruházást az önkormányzat céltámogatás igénybe-





vételével tervezte. Ennek mértéke a bekerülési költség 50%-a volt. A **több mint 750 milliós beruházáshoz** tehát további 375 millió forintot kellett megszerezni. A beruházáshoz a Megyei Területfejlesztési Tanácstól további 30% megnyerésére volt elvi lehetőség. Azért csak elvi, mert a Tanács korábban hozott döntése alapján a támogatás nem haladhatta meg a 150 millió forintot, melyet eredményes pályázat alapján a Tanács meg is ítél. A fennmaradó részt az önkormányzatnak kellett magára vállalnia. Ezt **fejlesztési hitel megszerzésével lehetett csak megvalósítani**. Ez a több mint 200 millió forintos összeg az önkormányzat éves költségvetésének mintegy 40-45%-át érte el. A hitel felvételénél nagy segítséget jelentett, hogy a **korábbi évek erdősítéseit a bank fedezetként elfogadta**. E nélkül az önkormányzatnak esélye sem



lett volna a hitel megszerzésére! Természetesen ilyen nagy összegű hitel terhe alatt az önkormányzat csak **megfontolt és szigorú gazdálkodás** mellett tudott működni. A **képviselőtestület tagjainak többsége** azonban belátta, hogy Nyírlugos további fejlődésének egyik záloga ennek a beruházásnak a megvalósítása, ezért vállalták ezt a nehéz terhet. **Az iskola épülete azóta Nyírlugos egyik jelképe lett**. A nyírlugosi gyerekek ezután nem szégyenkezhetnek, ha

iskolájukról kell beszélniük. A beruházás nemcsak építkezést jelentett, hiszen sikerült új, modern bútorokkal berendezni az iskolát. A szaktantermekben szintén sikerült azokat a feltételeket megteremteni, melyek lehetőséget adnak az oktató-nevelő munka még színvonalasabb fejlesztésére. **Az iskola épülete közösségi rendezvények megtartását is lehetővé teszi**. Az aulában már sor került falugyűlésekre, idősök napi rendezvényekre is. A számtalan kisegítő helyiség azt is lehetővé teszi, hogy civil szervezetek, kulturális együttesek itt tarthassák összejöveteleiket. Nagyon fontos az is, hogy az épület létrejöttével **megteremtődött Nyírlugoson a középfokú oktatás bevezetésének lehetősége**.



A Báthory István Középiskola és Szakiskola diákjai ebben a tanévben először már az érettségi vizsgáig jutnak. Ez a középiskola nyírlugosi székhellyel működik és mintegy 26 tagintézménye alakult időközben. Szabolcs-Szatmár-Bereg megyén (pl. Záhony, Nagyhalász) túl Borsod-Abaúj-Zemplén (pl. Putnok, Tarcál, Tiszalúc), Hajdú-Bihar (pl. Ebes, Egyek, Nádudvar, Mikepércs, Hosszúpályi) és Békés megyében (pl. Csorvás), így Kelet-Magyarország egyik legnagyobb ilyen jellegű oktatási intézménye. Sok olyan nyírlugosi tanuló itt, akinek korábban meg sem fordult a fejében a középfokú végzettség megszerzése.





Ezt a lehetőséget kihasználva azonban nemcsak nyírlugosiak, hanem nagy számban a környező településeken élők is idejárnak tanulni. El lehet mondani, hogy **Nyírlugos ebből a szempontból oktatási központtá vált, ami az egyik meghatározó feltéte-**

le volt a várossá nyilvánításnak. Ha sikerül a továbbiakban a szakoktatást is meghonosítani, akkor ez a központi helyzet a továbbiakban nemcsak fennmaradhat, de meg is erősödhet. Az épület a tárgyi feltételeket biztosítja.

Az általános iskola ünnepélyes átadására 2003. június 10-én került sor. Az épületet Dr. Medgyessy Péter, a Magyar Köztársaság akkor hivatalban lévő miniszterelnöke adta át. Történelmi tény, hogy **Nyírlugoson ekkor járt először hivatalban lévő miniszterelnök.** Az ünnepélyes átadást követően az önkormányzat emlékeztető kulturális műsorral szórakoztatta, nemcsak a nyírlugosiakat, de a környező településekről érkező több ezer résztvevőt is.



Ebben az évben került sor a Nyírdő Rt. Nyírlugosi Erdészeti Igazgatóság központi iroda-épületének átadására. Ezzel véglegessé vált az, hogy **az erdészeti igazgatóság Nyírlugoson fog tovább működni.** A beruházás elkészültével mintegy 100 millió forintos rendkívül szép és igényes épülettel gazdagodott településünk.

Nem elhanyagolható eredmény, hogy az igazgatóság – mivel székhelye Nyírlugoson van – itt fizeti a tevékenysége után a helyi adót is

A 2003. évben **az önkormányzat a korábbi években megszokott színvonalon látta el azokat a feladatait,** melyet a jogszabályok előírnak illetve melyeket maga vállalt. A nagy összegű hitel terhei ellenére az önkormányzat **nem emelte a helyi adókat.** Nem hozott olyan intézkedést, amely megszüntetett volna valamilyen önkormányzati intézményt, vagy elhagyott volna valamilyen önkormányzati feladatot. A 2003. évi gazdálkodás során az önkormányzat zökkenőmentesen biztosította az 50%-os mértékű közalkalmazotti béremeléshez szükséges költségvetési fedezetet. Az év során **valamennyi jogos szociális igényt az önkormányzat határidőre kifizetett.**

2004. Nyírlugos várossá válásának

kezdeményezése



Ez az év azzal kezdődött, hogy **az önkormányzat** a január 9-i közmeghallgatással egybekötött **falugyűlésen kérte a lakosság véleményét a várossá válási kezdeményezéséről.** Az iskola aulájában mintegy 350 nyírlugosi lakos jelent meg. A kezdeményezés ellen **egyetlen ellenvetés sem érkezett. A jelenlévők megértették az önkormányzat szándékát** arra vonatkozóan, hogy ezzel a kezdeményezéssel egy magasabb szintre emelkedik Nyírlugos. Megteremtődik a lehetősége annak, hogy magasabb szintről lehessen folytatni a településfejlesztő munkát. A támogatás tudatában az önkormányzat benyújtotta kezdeményezését a Belügy-miniszternek.

Ebben az évben **a legfontosabb feladat az volt, hogy az önkormányzati költségvetés**

egyensúlya a nehéz pénzügyi teher mellett megmaradjon. Erre fordította az önkormányzat valamennyi szabad pénzforrását. Ennek ellenére lehetőséget teremtett az önkormányzat arra, hogy a görög katolikus egyházközségtől megvásárolja a Templom utcán lévő kert, mely közvetlenül csatlakozik az iskola udvarához. Ez a terület lehetőséget ad az iskola udvarának bővítésére, valamint esetleg később önkormányzati intézményterületként is szóba jöhet, fekvése miatt erre nagyon alkalmas. Az önkormányzat **3 millió forintot fizetett ezért** a területért a görög katolikus egyházközségnek.

A köztemető területét több mint **2,6 hektárral sikerült bővíteni** a Szuvák család ajándékozási felajánlása alapján. Az önkormányzat az ajándékot elfogadta, azóta a területet sikerült kitisztítani és a köztemetőhöz kerítéssel csatolni. A bővítéssel előreláthatólag **50–60 évre biztosított a temetkezési lehetőség.** Ezzel kapcsolatos az önkormányzatnak az a döntése is, hogy a köztemetőben a temetkezési szolgáltatások nyújtására a Megyei Temetkezési Vállalattal kötött megállapodást. A megállapodás megkötése után a visszajelzések szerint a temetési szolgáltatások színvonala emelkedett. Bővült a termékek kínálata, ezzel lehetőség nyílt az árak kismértékű csökkenésére is. A Temetkezési Vállalattal kötött szerződés értelmében még más eredmények is várhatóak a temetkezési szolgáltatás területén.

Az önkormányzat ebben az évben döntött arról is, hogy mivel a Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság korábban kötelezte az önkormányzatot az általa elvezetett kommunális szennyvíz szabványos előtisztítására, egy **biológiai szennyvíztisztító építéséhez kér céltámogatást.** A most is használt ún. nyárfás tisztító már nem elégtí ki a megváltozott környezetvédelmi és közegészségügyi előírásokat. Azóta az önkormány-



zat ehhez a beruházásához elnyert **156 millió 865 ezer forint céltámogatást és 100 millió forint területi kiegyenlítést szolgáló decentralizált támogatást.** A fennmaradó, mintegy 60 millió forint összeget önerőből kell kigazdálkodni. Várható, hogy ehhez szüksége lesz az önkormányzatnak fejlesztési hitelre, de eddig még az önerőt saját pénzeszközökből állta. A beruházás várhatóan 2007. első negyedévében fejeződik be, hat hónapos próbaüzem után. Ezzel **a szennyvízelvezetés és tisztítás a legmodernebb körülmények között fog Nyírlugoson megtörténni.**

Az önkormányzat az egyre nehezedő pénzügyi terhek mellett folyamatosan kereste a lehetőséget a nagymértékű hitel csökkentésére. Ennek keretében **rendkívüli beruházási támogatást kért az általános iskola építési beruházás pénzügyi befejezéséhez.** E kérelem alapján az Oktatási Minisztérium külön támogatási alapjából **sikerült 65,9 millió forint vissza nem térítendő támogatást kapni.**

Ebben az évben indult be az ún. Lugosi Lendület elnevezésű komplex foglalkoztatási program. Ennek keretében **50 fő munkanélküli 8,5 hónapos foglalkoztatására nyílt lehetősége** az önkormányzatnak. A foglalkoztatás mellett képzésben és szociális-mentális gondozásban is részesültek a résztvevők. A képzés során parkgondozó és erdőművelő ismereteket szerezhettek, emellett azok, **akik csak legfeljebb 4 általános iskolai osztályt végeztek, megszerezhették az 5–6. osztályos bizonyítványt.** Számukra ez az egyetlen lehetőség nyílt arra, hogy befejezzék az általános iskolát. **A következő évben számukra külön szervezett felzárkóztató oktatásban – 7–8. osztály – nagy részük a 8 általános iskolai osztályos végzettséget meg**

is szerezte. A Lugosi Lendület Komplex Foglalkoztatási Program megvalósításához **sikerült elnyerni, 298.857 eurót, mintegy 73–75 millió forintot.**

Annak ellenére, hogy az iskola beruházáshoz felvett hitel terhei nagyok voltak, **az önkormányzat további pályázatokat nyújtott be.** Ezek közül ún. AVOP támogatással olyan belvízelvezető csatornák gépi tisztítására pályázott, melyek az önkormányzat tulajdonában vannak, de több évtizede nem kerül sor a karbantartásukra, tisztításukra. E pályázat alapján az önkormányzat **21 millió 379 ezer forint támogatást nyert el,** melyet kiegészít még a Belügyminisztérium önerő támogatása 2.641 ezer forint összegben. Az önkormányzat saját ereje így mindössze 1.131 ezer forint. A munka azóta elkészült. Olyan elvezető csatornákat is sikerült eredeti állapotba helyreállítani, melyek már több évtizede nem tudták feladatukat ellátni.

Még ebben az évben került sor a Bélteki u. 6/a. sz. alatt épült **12 önkormányzati bérlakás átadására.** Az önkormányzat ehhez **101 millió 399 ezer forint vissza nem térítendő támogatást nyert el** a „Széchenyi-terv” keretében. **A saját erőt 25 millió 500 ezer forintban kellett hozzá kigazdálkodni.** Ebből 19 millió 500 ezer forint pénzbeli, 6 millió forint pedig természetbeni hozzájárulás volt. **A lakások azóta benépesültek,** jól szolgálják az önkormányzathoz kötődő közalkalmazottak lakásigényeinek megoldását.

Az önkormányzat arról is döntött, hogy a felújításra szoruló autóbuszát értékesíti és helyette

egy modern, **minden igényt kielégítő autóbust bérel** a Szabadság-telepen és a Cserhágón lakó óvodások és iskolások szállításához. E döntés alapján állt munkába Nyírlugoson a Scania Irizar típusú autóbusz. **Az önkormányzatot döntése meghozatalakor az vezérelte, hogy mindenkinek legfontosabb a gyereke. Az önkormányzatnak pedig valamennyi nyírlugosi gyerek.** Ez az autóbusz kényelmes és biztonságos. A közlekedési viszonyok ma olyanok Magyarországon, hogy az utak rendkívül elhanyagoltak, a közlekedésben résztvevők pedig sokszor figyelmetlenek, nem tartják be a szabályokat. E körülmények miatt bármikor bekövetkezhet egy baleset, melynek során az autóbusz biztonsági felszerelése megóvhatja a gyerekek testi épségét. Az autóbust 7 évre vette tartós bérletbe az önkormányzat. A bérleti idő végén el lehet dönteni, hogy az önkormányzat megvásárolja-e.

Az önkormányzat ebben az évben is **folyamatosan tudta biztosítani a munkabérek és szociális ellátások kifizetését.** A **közalkalmazottak számára lehetővé tett egyszeri 6%-os mértékű bértámogatás is kifizetésre került,** nem úgy mint számos környező településen, ahol ennek fedezetét nem tudták előteremteni.

Az önkormányzat ebben az évben biztosította először az óvodások és az általános iskolások számára az iskolatejet. Naponta majdnem 100 liter tej jutott el így ingyenesen a gyerekekhez.



2005. A városi cím elnyerése

A 2005. év elején az önkormányzat újból kezdeményezte a városi cím elnyerését. Az önkormányzat megerősítette az elmúlt évben hozott határozatát. A kezdeményezést **a Magyar Köztársaság Elnöke a Belügyminiszter javaslatára** elfogadta, **Nyírlugos település részére 2005. július 1. napjától városi címet adományozott.** Ez egy olyan újabb történelmi tény, amely **be fog kerülni a történelemlétkönyvekbe.** Akárhogy alakul a jövőben Nyírlugos sorsa, ameddig emberek élnek itt, addig mindig szerepelni fog ez a tény a történelemlétkönyvekben.



A városi cím önmagában persze nem old meg egy csapásra minden problémát. Lezárult egy korszak, amelyben a legmeghatározóbb volt az **1990 és 2005 közötti időszak,** hiszen **ennek a másfél évtizednek köszönhető a városi rang.** Újabb hosszú idő kell ahhoz, hogy Nyírlugos, mint város, a városok között megtalálja helyét. Van erre esély. **Ez a várossá nyilvánítás egy folyamatot kezdhet el, amit az itt élőknek kell tartalommal megtölteni, az elmúlt 15 év töretlen folytatásaként.** Most már egy magasabb fokozatról lehet a támogatások után járni. Városként több olyan forrás megnyílhat, amely addig nem. Természetesen ezután sem fog senki idejönni megkérdezni, hogy a nyírlugosiaknak mi hiányzik, mit szeretnének, mi a problémájuk. **Ezután is fáradságos munkával kell minden egyes forint után járni, sokat dolgozni azért, hogy minél többen megismerjék Nyírlugost,** az itteni lehetőségeket, hogy minél többen itt éljenek, vállalkozzanak. **Az önkormányzat 2005. augusztus 27-én egész napos rendezvényvel ünnepelte meg a városi cím elnyerését.** Az ünnepélyes városavatón

Dr. Veres János pénzügyminiszter köszöntötte az új város lakóit és ő **adta át a város jelképeit.** Az önkormányzat ezen a jeles napon megvendégelte a város lakosságát és az ide látogatókat. Emellett színvonalas kulturális műsor is várta a résztvevőket.

A jelen történései mellett az önkormányzat a jövőre vonatkozóan is több döntést hozott ebben az évben. Élve a lehetőséggel, **az önkormányzat 700 millió forint kedvezményes kamatozású infrastruktúra fejlesztési hitel felvételének lehetőségét szerezte meg.** A hitelt meghatározott infrastrukturális beruházások megvalósítására lehet felhasználni. Jelentős összegű állami kamattámogatás kapcsolódik hozzá. **A hitelt az önkormányzati erdősítések fedezete mellett lehetett csak elnyerni.** E nélkül ilyen nagy összegre Nyírlugos nem lett volna hitelképes. Az önkormányzat előzetesen határozott is azokról a célokról, amelyekre ezt az összeget fel akarja használni. Ehhez azonban mindenképpen igénybe akar venni különféle állami támogatásokat, hogy minél több célt el tudjon érni. Meg kell várni, hogy milyen állami vagy Közösségi (Európai Unió) támogatási lehetőségek nyílnak meg azok közül, melyeket Nyírlugos meg akar valósítani, és ezekhez kell rendelni saját erőként ezt a hitelt



Ebben az évben került sor a Báthory István Középiskola és Szakiskola bejegyzésére. Azóta az iskolának mintegy 26 tagintézménye van, melyrel a tágabb térség egyik legnagyobb ilyen iskolája lett. Ehhez kellett az új intézmény adta tárgyi lehetőség, melyet felismerve az illetékesek ki tudták használni annak érdekében, hogy létrehozzák ezt az iskolát. Nagy előrelépés, hogy a nyírlugosiak helyben tudják megszerezni az érettségit. Ezzel számosan éltek már eddig is, és várható, hogy a következő években is fognak.

Az első érettségiző évfolyam e tanév végén adhat számot tudásáról.

Nagy lépést jelentett a modernizáció útján, hogy ebben az évben **megteremtődött a lehetősége a szélessávú internet elérésnek Nyírlugoson**. Először egy vezeték nélküli hálózat jött létre, melyhez az önkormányzat adott antenna elhelyezési lehetőséget. Ezt követte az ADSL kapcsolat létrejötte. Így már **több alternatíva közül választhatnak a nyírlugosiak**.

Az önkormányzat a korábbi években is több alkalommal többféle módon támogatta az óvodás és általános iskolás gyerekeket. A továbbtanuló gyerekek közül évről évre támogatta az Arany János Tehetséggondozó Programban résztvevőket. A felsőoktatásban tanulók részére eddig csak néhány alkalommal jutott támogatás. **Az önkormányzat úgy határozott, hogy részt vesz a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjprogramban**. E program feltételeit elfogadva a kiírt pályázatra jelentkezett valamennyi főiskolai vagy egyetemi tanulmányokat nappali tagozaton folytató nyírlugosi hallgatót támogatásban részesített. E döntés alapján **az érintett 28 fő havi 14-17 ezer forint közötti támogatáshoz jutott illetve fog jutni 2006. évben**. Ez több mint 2 millió forint önkormányzati támogatást jelentett. Remélhetőleg sikerül megteremteni a pénzügyi lehetőségét annak, hogy a továbbiakban is hasonló vagy még nagyobb támogatást tudjon adni az önkormányzat ezzel is segítve hogy még több nyírlugosi kezdhesse az életét felsőfokú végzettséggel és javuljanak az élet lehetőségei.



Mint minden évben, az önkormányzat 2005-ben is nagy hangsúlyt helyezett a makacsul fennálló munkanélküliség kezelésére. Az évi több alkalommal pályázott és elnyert közhasznú munka programok mellett **a 2005-2006. év**

közmunkapályázat során sikerült elnyerni hat hónapra átlag 75 munkanélküli foglalkoztatásának lehetőségét. Ehhez az önkormányzat **34,5 millió forint támogatást nyert el**. Egy kiegészítő pályázattal a lehetőséget sikerült június 30-ig meghosszabbítani **további 5 millió forint támogatással**.



Az év végén nagy számban fordultak segítségért az önkormányzathoz azok, akik az év folyamán a nyírlugosi székhelyű zöldség-gyümölcs termelő cégeknél dolgoztak és **jól megérdemelt fizetségüket nem kapták meg a cégek fizetéseképtelensége miatt**. Ennek a problémának a megoldása nem önkormányzati feladat, ennek ellenére **a polgármester döntése alapján kamatmentes hitellel segítette ki az érintetteket, mintegy 8,5 millió forintot fordítva erre**. Több érintett család csak **ezzel a segítséggel tudta** kifizetni az áramszámláját, megvenni a téli tüzelőjét, **békés, nyugodt körülmények között tölteni el a karácsonyt és az új év fordulóját**. A polgármestert a segítségnyújtásánál az vezette, hogy ezek az emberek nem tétlenül várták a segílyt, hanem egész évben dolgoztak, a saját erejükből próbáltak meg érvényesülni, a családjukat eltartani. Ennek ellenére még rosszabb helyzetbe jutottak, mintha segílyt kaptak volna. A munkába vetett hitük is megrendült. Ezt próbálta helyrehozni a segítség.

2006. A város első éve

Ez az év a választások miatt különlegesen új feladatokat nem hozott. Az önkormányzat tovább folytatta azokat a feladatokat, melyeket korábban is vállalt. Az óvodás és általános iskolás gyerekek részére biztosította az iskolatejet.

Az előző évhez hasonlóan az általános iskolások tankönyveit térítésmentesen adta nem csak a jogszabály szerint arra jogosultaknak, hanem **valamennyi állandó lakcímmel rendelkezőnek**. Költségvetéséből biztosította a folyamatban lévő beruházásokhoz szükséges saját erőt. A szabadidőparkban és a köztemetőben **díszburkolatból parkolókat**, illetve **járdát épített**. A köztemetőben **tereprendezéssel, kerítésépítéssel, fásítással javította a temető rendezettségét**. A Templom utca és a Fő utca találkozásában **sikerült kialakítani egy kis parkot**, amely idővel a település egyik kedvelt helye lehet.



Az önkormányzat nagyon fontosnak tartja, hogy minél többen letelepedjenek Nyírlugoson, nőjön a lakosságszám. Ennek érdekében határozott **a képviselők többsége** arról, hogy **helyi lakáscélú támogatást** vezet be a Nyírlugoson lakást építők vagy vásárlók részére. Még azt is lehetővé tették, hogy az első lakást építők támogatásáról szóló rendelet hatályon kívül helyezése óta támogatást kérők igényei is kielégítést nyerjenek. E rendelet alapján **már több mint 50 igénylő jutott több mint 14 millió forinthez**. Az önkormányzat reményei szerint e szabályok is elősegítik, hogy minél többen maradjanak Nyírlugoson, illetve hogy ideköltözzenek.

Megkezdődött az a foglalkoztatási program, amelyben 36 munkanélkülit lehet 14 hónapig foglalkoztatni. Az önkormányzat 1990. óta kiemelt feladatának tekinti a nagymértékű munkanélküliség kezelését. Az önkormányzatnak a támogatott munkahelyek minél nagyobb számú elnyerésével van lehetősége átmenetileg kezelni a munkanélküliséget. Ebben **évről évre** – az utóbbi hónapokban szinte havonta – **kell pályázatokat készíteni és az elnyert programokat megvalósítani**, a támogatással elszámolni. Ez



rendkívül átgondolt, pontos, szakszerű és felelősségteljes munkát igényel.

A Szabadság-telepen folyamatban van a buszforduló felújítása és a volt iskola területén park és játszótér kialakítása. Megkezdődtek a szabadidő park kialakításának munkálatai is.

Az előzőek csak szemelvények, a legfontosabb események voltak az elmúlt négy év önkormányzati munkájából. A Lugosi Krónika lapjai terjedelmi okokból ennél több lehetőséget nem adnak. Az előzőekben megpróbáltuk az elmúlt négy év törekvéseit, a haladás irányát felvázolni és azokat a legfontosabb eredményeket bemutatni, melyek a kívülállónak lehet, hogy természetesnek tűnnek, de az eredmények mögött a legtöbbször sok töprengés, sok bizonytalanság és nagyon sok munka van.



Nyírlugos jövője előttünk áll, saját magunk tehetünk érte a legtöbbet. Ezt a jövőt kell minél tartalmasabban kitölteni, és az 1990-ben elkezdett fejlődési folyamatra építve tovább folytatni a várossá nyilvánítással megkezdett utat.

Az alábbi táblázatok néhány fontosabb számadattal a négy éves költségvetési gazdálkodást jellemzik

Összehasonlító táblázat a bevételek és kiadások alakulásáról a 2003–2006 években (adatok ezer forintban!):

ÉV	BEVÉTELEK			KIADÁSOK		
	EREDETI	MÓDOSÍTOTT	TELJESÍTÉS	EREDETI	MÓDOSÍTOTT	TELJESÍTÉS
	ELŐIRÁNYZAT			ELŐIRÁNYZAT		
2003.	596.942	715.653	758.372	596.942	715.653	721.568
2004.	651.295	750.281	786.518	651.295	750.281	725.079
2005.	954.543	1.010.225	749.945	954.543	1.010.225	753.658
2006. I. félév	738.717	783.713	368.288	738.717	783.713	337.086

Összehasonlító táblázat néhány fontosabb bevételi forrás alakulásáról a 2003–2006 években (adatok ezer forintban!):

ÉV	BEVÉTELI FORRÁS MEGNEVEZÉSE		
	ÁLLAMI TÁMOGATÁS	SAJÁT BEVÉTEL	FEJLESZTÉSI-FELHALMOZÁSI BEVÉTEL
2003.	316.725	52.729	194.070
2004.	248.364	53.393	154.945
2005.	305.730	63.604	142.678
2006. I. félév	186.656	35.741	5.371

Összehasonlító táblázat néhány fontosabb kiadásnemről a 2003–2006 években (adatok ezer forintban!):

ÉV	KIADÁSNEM MEGNEVEZÉSE		
	MŰKÖDÉSI KIADÁS	FEJLESZTÉSI KIADÁS	SZOCIÁLIS CÉLÚ KIADÁS
2003.	368.650	222.617	104.526
2004.	432.626	164.806	102.038
2005.	473.257	113.300	98.808
2006. I. félév	254.367	57.119	23.195

Arra kérek minden nyirlugosi választópolgárt, hogy 2006. október 1-jén éljen választójoggal és menjen el szavazni, részvételével és szavazatával is értékelje az elmúlt esztendőket. Ezzel is mutassanak irányt a megválasztandó képviselőknek, jelezzék, hogy figyelemmel kísérik munkájukat és fontosnak tartják az önkormányzat tevékenységét. Minden résztvevő szavazatával arról dönt, hogy Nyirlugos városának és lakóinak hogyan alakuljon a sorsa a következő években.

A képviselő-testület nevében:

Hovánszki György polgármester

Lugosi Krónika

Nyirlugos Önkormányzatának lapja / KÜLÖNSZÁM

Kiadja: Nyirlugos Város Önkormányzata • Szerkesztőség: Nyirlugos, Szabadság tér 1.
Telefon: (06-42) 388-800, 388-801, 388-803, 388-804; 388-805 • Fax: (06-42) 388-802
Megjelent a Feliciter Kiadó gondozásában • Tördelés: Szemán Attila • Nyomta: Tóth Imre nyomdája – Nyirtelek